



# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-499, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. február 24. 6 óra — perc

bb. 1. a párt művelődés politikai irányelveinek végrehajtását vizsgálták a kerületi pártvezetőségek

1960. február 24.

az utóbbi napokban több kerület pártvezetősége foglalkozott területének kulturális helyzetével, a párt művelődéspolitikai irányelveinek végrehajtásával.

a 11. kerületi tanács irányításával működő művelődési intézmények száma gyarapodott: megnyílt a bartók szinpad, a filmvetítéseket és más előadásokat eddig több mint százötvenezen látogatták, tavaszra-nyárra - a felszabadulási évforduló jegyében - az eddiginél is színvonalasabb műsorral készülnek, a tervek megbeszélnek azoknak a színházaknak a vezetőivel is, akikkel szerződést kötnek majd művészi műsorok, előadások rendezésére, több művelődési és szórakozási lehetőséget teremtenek kelenvölgy és albertfalva lakóinak is. a délbudai játékok alkalmával itt is változatos programok lesznek, hivatásos művészek közreműködésével.

az ismeretterjesztés az üzemek legnagyobb részében igen hasznos formája a népművelésnek, több üzem pártszervezete - például a gamma optikai művekben és a beloiannisz-gyárban - a tömegszervezetekkel közösen éves tervet dolgozott ki a politikai és a tudományos ismeretterjesztésre, hasonló tevékenységet fejt ki a kerületben működő szot-művelődési ház is, amelynek közgazdasági, irodalmi és egészségügyi előadásait az utóbbi hónapokban mintegy háromezren hallgatták meg, más műsorain pedig egy év alatt több mint kétszázezren vettek részt, a könyvedvelők tábora is állandóan szélesedik, az elmúlt évben több mint hetvenezen kölcsönöztek szépirodalmi, és jelentős számban politikai tárgyú műveket is, az olvasókkal való foglalkozást, különösen pedig a jó könyvek megszerettetését az ifjúsággal nagyban megkönnyíti majd, hogy a kerületi tanács terve szerint a meglévő mellett korszerű könyvtárat építenek.

a 10. kerületben művelődéspolitikai bizottság vizsgálja rendszeresen kőbánya kulturális helyzetét, a kerületi pártbizottság legutóbbi ülésén néhány jelentős népművelési eredményről számoltak be, ilyen például az, hogy két új általános iskolával - a sibrik miklós uton és a szava utcában épített korszerű tanintézetekkel - bővült az oktatási intézmények hálózata, a kőbányai uton - a pongrácz-uton megszűnő barakiskola helyett - szombaton nyolctantermes iskolát adnak át, amelyben a diák-olvasótermet, tanári könyvtárat, napközi foglalkoztató termet és különböző szakköri szobákat rendeznek be, a három iskola több mint huszmillió forintba került, s lényegesen enyhíti a kőbányai iskolák zsúfoltságát.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. február 24. 6 óra 05 perc

bb. 1. / áprti művelődés politikai.... 1. folyt./

a 15. kerületi pártbizottság rákospalota kulturális fejlődését tárgyalta. az üzemekben és az intézményekben már korábban művelődési bizottságokat szerveztek, amelyek segítséget nyújtanak a helyi kulturális tervek végrehajtásában, s támogatják annak a bizottságnak tevékenységét is, amely rákospalota nyolcszáz éves fennállásának ünnepségeit készíti elő.

/mti/

bb. 2. az angyalföldi butorgyárban az új technológiával tovább növelik a termelést - április 4-ig kilencven kombinált szekrényt és száz rekamiét készítenek terven felül

1960. február 24.

az angyalföldi butorgyár elsőnek kezdte alkalmazni a fényezés helyett a poliészter lakkozást. nagyrészt az új eljárás segítségével tavaly 32 százalékkal növekedett a termelés. négy jónap óta a gyárból kikerülő butor már mind poliészterrel lakkozott, sokkal jobbminőségű, használat közben kevésbé sérül meg - legtöbbször az ütés sem hagy nyomot - vízzel lemosható.

az új technológia végleges kialakítása megköveteli a gépek átcsoportosítását. erre a közeli hetekben kerül sor. a gyár dolgozói a felszabadulás évfordulójára indított versenyben vállalták a nagy munkát. a poliészter lakkelhordó gépet is át-helyezik másik műhelybe és külön helyiségben történik majd a lakkozás utáni szárítás, hogy a közben képződő, egészségre ártalmas vegyi hatásoktól megvédjék a dolgozókat. a gépek átcsoportosításával egyidőben több műszaki intézkedésre, saját erőből kisebb beruházásokra kerül sor. az új technológiával eddig 90 napról 62 napra csökkentették a kombinált-szekrények át-futási idejét. ha nem is ilyen nagy arányban, de tovább mérsékelhetik ezt az időt. az új eljárás a dolgozók szaktudásának növekedésével, versenykedvével párosulva számításaik szerint 49 százalékos termelés-növekedéssel járhat. a felszabadulási versenyben egy munkás egy órára jutó termelését három százalékkal kívánják növelni és már 2.6 százaléknál tartanak.

a gyárban a tavaly jól bevált módszerrel: üzemszerűen csoportosan versenyeznek és vállalták, hogy a termelékenység fokozásával az év végéig 150 fáklya kombinált-szekrényt és 300 fényezett rekamiét adnak át terven felül a kereskedelemnek.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. február 24. 6 óra 10 perc

bb. 2. / az angyalföldi butorgyár.... 1. folyt./

április 4-ig ebből kilencven kombinált szekrényt és 100 rekamiét akarnak gyártani. januárban huszat, februárban pedig negyven szekrényt már elkészítettek. a versenyben pontozással mérik melyik műhelyben hogyan dolgoztak, milyen minőségű árut, milyen költséggel gyártottak. a jó kollektív munkáért kollektív jutalmat tűztek ki; az első helyezést elért műhely dolgozói háromnapos hajókiránduláson vesznek majd részt.

/mti/

bb. 3. csökken a főváros kenyérfogyasztása, tízmillió darabbal több péksütemény készül az idén - a fővárosi helyiipar 1960. évi tervei

1960. február 24.

budapest helyiipara ebben az évben is sok fontos fogyasztási cikkel, termékkel segíti a lakosság ellátását. a tervek szerint a helyiipari vállalatok termelése összességében 1.9 százalékkal növekszik. városi gázból például az idén 276 millió köbmétert termelnek, csaknem tízmillióval többet, mint tavaly. ruhaipari termékekből körülbelül 450 millió forint értékű árut szállítanak a boltokba, s a tavalyihoz viszonyítva jelentősen - mintegy százezer párral - emelkedik a cipőtermelés is. a tervek szerint százezer pár női papucs-cipőt és 236.000 pár bőrtalpu cipőt készít a budapesti helyiipar.

érdekes képet adnak az előirányzatok a sütőipari termékek iránti igények alakulásáról. 1959-ben a sütődékből 173.381 tonna kenyeret szállítottak az üzletekbe a péksüteményekből - zsemlekből, kifliből, buciából, stb. 558 millió darabot állítottak elő. az idei terv kenyérből - a csökkenő igénynek megfelelően - 170.100 tonna termelést irányoz elő, péksüteményből viszont tízmillióval többet, 568 millió darabot sütnék. a fővárosi ásvány-és szikviz-üzemek egyébként ebben az évben csaknem félmillió hektoliter szikvizet és ásványvizet termelnek majd.

a lakosság életszínvonalának jelentős javulását tükrözi a budapesti kiskereskedelem 1960. évi programja is. a tervek szerint 14.6 milliárd forint értékű - a tavalyinál magasabb - áruforgalmat bonyolítanak le, s az előzetes számítások szerint a kereslet az iparcikkekben nagyobb, az élelmiszerekből pedig kisebb arányokban növekszik majd.

/folyt. köv./

m t i b e l f ö l d i h i r e k

4. kiadás 1960. február 24. 6 óra 15perc

bb. 3. /csökken a főváros kenyérfogyasztása.... 1. folyt./

néhány fontosabb adat még a tervekből a budapesti helyiipar 12.8 millió forint értékű butort gyárt, ebből négy millió forintért fa-butorokat, 8.8 millió forintért pedig vas- és fémbutorokat, téglából hárommillió darabot, kész pamutszövetből 215.000 negyzet-métert, kötöttáruból 180 tonnát termelnek.

/mti/

..

bb. 4. tolna megye 28 termelőszövetkezeti községét segítik a 11. kerület üzemei

1960. február 24.

a 11. kerület 27 üzeme felajánlotta segítségét 28 tolna megyei községnek, ahol a parasztság túlnyomó többsége a közös gazdálkodás útjára lépett, a kerület dolgozói közül több mint 150-en rendszeresen, sokan pedig esetenként falura látogatnak és segítik a tsz-ek politikai és gazdasági életének megszervezését az üzemek küldöttei az utóbbi hónapokban sok esetben vettek részt községi és járási tanácsuléseken, termelőszövetkezeti közgyűléseken, a számviteli szakemberek háhatós támogatást nyújtottak a zárószámadások és az 1960-as tervek elkészítéséhez.

a lóden posztógyár dolgozói eddig 8 alkalommal keresték fel a község új élet és napsugár termelőszövetkezetét, az ipari és a mezőgazdasági dolgozók között igen szívélyes kapcsolat alakult ki, s legutóbb már a posztógyár színjátzóit is meghívták a községbe. a munkások küldöttsége résztvevett a község úttörő-csapatának zászlóavatásán és közösen dolgozták ki a falu kulturális programját is. a gyár dolgozói a két termelőszövetkezetnek 200 könyvet, és 30 hanglemezt ajándékoztak, a gyár mérnökei segítettek a termelőszövetkezeti halastó és az istállók terveinek elkészítésében, míg a gyár főkönyvelője a számvitel legjobb módszereivel ismertette meg a tsz-ek vezetőit.

a kábel- és műanyaggyár kommunistái a németkéri új élet, alkotmány, kossuth és béke termelőszövetkezetekben a párt és a kisz megszervezéséhez nyújtottak támogatást. a gyár kisz fiataljai egész sor falusi fiatalot kerestek fel, akikben felkeltették az érdeklődést az ország és a világ ügyei iránt. azóta a tsz fiatalok nagyrésze politikai oktatás szervezését kérte, amit a falu pedagógusai készséggel vállaltak.

/folyt. köv./

m t i b e l f ö l d i h i r e k

5. kiadás

1960. február 24. 6 óra 20perc

bb. 4. / tolna megye 28 .... 1. folyt./

az albertfalvi zománchuzalgyár fiataljai koppányszántó termelőszövetkezeti község rendszeres vendégei. a községet gyakran keresi fel a kisz művészeti csoportja, s az előadásokat rendszerint táncmulatság követi. április 4-re a gyár budapestre várja a koppányszántói parasztok küldöttségét.

a politikai és kulturális együttműködésen kívül az albertfalvi zománchuzalgyár gyakran nyújt műszaki segítséget is a termelőszövetkezetnek. a különböző gazdasági épületekhez szükséges felszereléseket megszerzik, felajánlották, hogy a központi kutból elvezetik a vizet a termelőszövetkezet távolabbi részeibe, és kijavítják a koppányszántói termelőszövetkezet daráló gépét, amelynek segítségével javul majd a tsz állatállományának takarmányozása.

a termelőszövetkezetekben még gyakori a megoldatlan probléma, s ilyen esetekben szívesen veszik az ipari dolgozók támogatását. a szakcsi termelőszövetkezet új elnöke és párttitkára alig egy héttel ezelőtt vette át megbízatását, s munkájukhoz igen jó segítséget nyújtanak a 7-es autójavitó vállalat munkatársai. a budapesti műszaki egyetem tanárai igen fontos műszaki és gazdasági kérdésekben adnak értékes tanácsokat a termelőszövetkezeteknek és a falvak vezetőinek.

/mti/

..

bb. 5. rövidesen elkészül a szot üdülőhajója a budapest

1960. február 24.

az óbudai hajógyár március közepére készíti el a 210 személyes korszerű üdülőhajót, a budapestet, amelyet a szakszervezetek országos tanácsa a szakszervezetek és az állam anyagi támogatásával építtetett.

a hajó április 4-én indul első útjára pozsonyba, azután rendszeresen külföldi és belföldi üdülésekre viszi utasait. az idén 18 alkalommal megy pozsonyba, ahonnan az utasok kirándulnak, majd a kis-kárpátokba és pötényfürdőbe. háromszor uszik le az aldunára, belgrádot és a kazán szorosát érintve orsováig, s közben az üdülők megtekinthetik herculesfürdőt. három üdülőcsoport bécsbe látogat a hajóval. a duna belföldi szakaszán az esztergom-visegrád-sztálinváros utvonalon négy üdültetést bonyolít le.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. február 24. 6 óra 25 perc

bb. 5. / rövidesen elkészül.... 1. folyt./

minden ut hat napig tart, a nyári üdülési idény után a hajózási időszak végéig a budapest a gellért-hegy lábánál kikötve mint uszó üdülő látja majd vendégül a dolgozókat.

már az utolsó simításokat végzik a hajó belső berendezésén. fedélzetén hálófülkék éttermek társas helyiségek televíziók, zongora, zenészekrény, könyvtár és társasjátékok szolgálják majd az utasok kényelmét.

a budapest vendégei szakszervezeti beutalással jutnak a hajóra.

/mti/

..

bb. 6. kisebb kiállítással, információs irodával vesz részt külkereskedelmünk az utrechti, a milánói, a casablancai és a padovai nemzetközi vásáron

1960. február 24.

a tavaszi nemzetközi vásárok közül a lipcseini jelenik meg külkereskedelmünk a legnagyobb kiállítással, de ezenkívül részt vesz a magyar kereskedelmi kamara az utrechti, a milánói, a casablancai és a padovai vásáron is. ezeken a helyeken információs irodát állít fel és kisebb kiállításon mutatja be iparunk, mezőgazdaságunk néhány export-cikkét.

a lipcseivel csaknem egyidőben e hónap végén nyílik meg az utrechti vásár és a magyar kereskedelmi kamara képviselői már hollandiában tartózkodnak, rendezik a kiállítást. az utrechti vásáron jellegénél fogva fogyasztási cikkeket sorakoztatnak fel és a magyar információs irodák is, többek között az artex, a modex, a hungarotex, a ferrunion és terimpex küldte export cikkeket, textil és divatárukat, élelmiszereket, háztartási eszközöket mutatnak be, ezenkívül üzletkötés céljából sok áruminta-kollekciót is vittek magukkal vállalatunk képviselői.

a milánói nemzetközi vásáron is hagyományossá vált a magyar kereskedelmi kamara részvétele. a már korábban is ismert ötvösárakon, herendi-porcelánokon, élelmiszereken kívül hűtővitrinben bemutatjuk a mélyhűtött gyümölcs- és főzelékféléket és ugyancsak először láthatók ezen a vásáron a magyar laboratóriumi, textil- és elektronikus műszerek.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. február 24. 6 óra 30 perc

bb. 6. / kisebb kiállítással..... 1. folyt./

milánóban a szakkiállításokon két vállalatunk, az elektroimpex és a mogürt képviselői által külön mutatja be a magyar rádió és televíziókészülékeket, illetve a dőmpereket.

casablancai is több árut küldenek vállalatunk, mint amennyit az elmúlt évben kiállítottak. bemutatnak vegyi és kozmetikai cikkeket, sportfelszereléseket, textil-méterárut, ruhákat, kötöttolmikat, bórdiszműárakat, cipőket, üveg- és zománczott háztartási felszereléseket. ezeken a közszükségleti cikkeken kívül megismertetik a magyar gyártmányú szivattyúberendezéseket is.

padovában május végén nyílik a nemzetközi vásár, de külkereskedelmünk már megkezdte a magyar információs iroda felállításának, berendezésének hazai előkészületeit. kiválasztották azokat az árukat, amelyek az ottani vásárlók körében érdeklődésre tartanak számot.

/mti/

..

bb 7. hírek sorokban

1960. február 24.

a szombathelyi mezőgazdasági gépgyár ebben a negyedévben 645 négyzetes kukorica vetőgépet gyárt. az előkészítés gondosságának köszönhető, hogy február közepéig körülbelül 340 gépet elkészítettek.

x x x

felszabadulásunk 15. évfordulója alkalmából a vándor-kórus és a munkásörtség központi férfikara március 5-én ünnepi hangversenyt ad a zeneakadémián. közreműködik baecher mihály, geszty sylvia, molnar miklós, petri miklós, szabó tibor, dr. fenyő péter, valamint a honvéd szimfónikus zenekar görgei györgy vezetésével. a hangversenyen révész lászló és tóth béla vezényel.

x x x

gyermekruhák készítésére térnek át a zalaegerszegi ruhagyárban. a laboratóriumi kísérleti szalagon elkészültek a mintaruhák. egész sor új ruhaipari gépet szerelnek fel, amelyekkel meggyorsítják a munkafolyamatokat. a második negyedévben a gyár valamennyi szalagján már gyermekruhákat gyártanak, s mintegy tízezer öltönyt adnak át a kereskedelemnek.

x x x

az első negyedévben hétezer, a másodikban pedig nyolcezer kerti-butor garnitúrát készítenek a debreceni hajlitottbutorgyárban

x x x

nagyobb, szebb lesz a komlói házasságkötő terem, mert a komlói tanács átalakíttatja. itt tartják a névadó ünnepségeket is.

x x x

a szentgotthárdi selyemgyárban áprilisban 288 gépes új szövőcsarnok építéséhez fognak hozzá. a részleges termelést 1961 végén megkezdik, a következő év áprilisában már valamennyi géppel működik az üzem. az új részleggel évente ötmillió négyzetméternyi aruval termel többet a gyár.

/folyt.köv./

bb 7. folyt. / hírek sorokban folyt./

a tit védnökségével békéscsabán megalakult a békés megyei írók köre. elnöke kovács kálmán lett.

x x x

ballonszerű műbőr gyártását kezdték meg a győri pamutszövő és műbörgyárban. az újfajta anyag egyesíti a ballont és a műbőr előnyeit. a negyedév végéig harmincezer métert adnak át a feldolgozóiparnak, elsősorban esőkabátok készítéséhez.

x x x

a dorogi szénbányászati tröszt művelődési házának harminc szakkörében ezeröttszáz tag tevékenykedik. a művelődési házban legutóbb 13.000 kötetes könyvtárat nyitottak meg, egy tágas termet pedig olvasószobának rendeztek be. itt hatvankétféle folyóiratot is tanulmányozhatnak a látogatók.

x x x

a nyomdagépjavitó vállalat készítette az első hazai gyártmányú nyomdagépet, az önberakós gyorsajtót. a kézi műveletet nagymértékben helyettesítő berendezés a révai nyomdában működik. jól bevált, s ebben az évben még 11 ugyanilyen gépet kapnak a nyomdák.

x x x

a fejer megyei tanács szabadbattyán községben korszerű gyógyszerterápiát és kétszobás gyógyszerész lakást épített. /mti/

--

bb 8. Lakásrobbanás zalaegerszegen

1960. február 24.

juhasz antónia tanítónő és özv. dr. murányi istvánné - két testvér - vasárnap benzinben mosott zalaegerszegen. a párolgó benzingőz a kályhában égő tüztől belobbant, s mindkét személy súlyos égési sérülést szenvedett. a robbanás következtében összedőltek a lakás belső falai, s eltorlaszolták a kijáratot, ami megnehezítette a mentést. a sérülteket a helyi kórházba, majd onnan rohammentővel budapestre szállították. /mti/

--

mti b e l f ö l d i h i r e k

10 kiadás

1960. február 24. 11 óra — perc

9. gázolt egy szabálytalanul közlekedő személygépkocsi

1960. február 24.

a nagyvárad téren a központi szerszámgyár tulajdonában lévő, az 73-02 rendszámú személyautó a megengedettnél gyorsabban hajtott, s elgázolta nagy béla, kilencedik kerület, vendel utca 20 szám alatti lakost, aki a helyszínen meghalt. a gépkocsi vezetőjét őrizetbe vették. /mti/

..-

10. négy találatos mesével csalt ki pénzt hiszékeny emberektől

1960. február 24.

hiszékeny emberek becsapasával és bűncselekmények elkövetésével tartotta fenn magát csonka teréz, miután legutolsó munkahelyéről kilépett, s bejelentett lakásáról is eltávozott. gyakran csalt ki úgy pénzt, hogy pénteken a nyerőszámok közzététele után négy találatosra töltött ki egy lottószelvényt, s a nagy nyereményre hivatkozva több személytől kért és kapott kölcsön kisebb-nagyobb összegeket. más módokon - például lakásszerzést ígérve - is becsapta az elvigyázatlan embereket, összesen 16.000 forintot csalt ki tőlük. csonka terézt, aki más bűncselekményeket is elkövetett három évi börtönre ítélte a központi kerületi bíróság. /mti/

..-

mti b e l f ö l d i h i r e k

11 kiadás

1960. február 24. 11 óra 10 perc

11. mongóliában a magyar szakemberek eddig négyszer akkora terület lakosságát látták el ivóvízzel, mint egész magyarország

1960. február 24.

két és fél éve dolgozik mongólia vízszegény területein, a gobi sivatagban és környékén, egy 14 tagú magyar expedíció, hogy ivóvizet adjon a lakosságnak. az expedíció geológusokból, geofizikusokból és furási szakemberekből áll.

a mongol gobi sivatagban nincsenek folyók. a gyér lakosság eddig oazisszerű- kutakból jutott némi vízhez. ezeknek nagyrésze azonban télen befagy. ilyenkor a lakosság az egy-két használható kut környékére vándorol és ott zsufolódik össze. a vízhiány sokszor akkora, hogy még ebben az évszázadban is állatok tömege pusztult szomján.

a magyar expedíció most geológiai mérések után, a geofizika módszereivel keresi meg a sivatagnak azokat a pontjait, ahol a nagyobb mélységekből állandó jelleggel vizet lehet felhozni és mongol földmunkások segítségével a kutfurást is elvégzi.

eddig főleg a központi tartomány, valamint kelet-gobi, közep-gobi és ubur-hangaj tartományok vízellátási nehézségeit szüntették meg a magyar szakemberek. munkaterületük körülbelül négyszer akkora mint magyarország.

a mongolok - eltekintve attól, hogy rendkívül élénken él bennük a mongol-magyar rokonság tudata - igen nagyra értékelik a magyar segítséget. egyik oka ennek az, hogy az eddig részben külföldi segítséggel végzett furások a nem is ennyire vízszegény területeken 30-50 százalékos eredménnyel jártak, a magyar expedíció által létesített kutaknak pedig 93 százaléka ad vizet.

az expedíció munkájának jelentőségét mutatja, hogy egyes esetekben egész falvak lakói települtek át azokra a pontokra, ahol a magyar szakemberek „vizet fakasztottak a sivatagból,, , mert a régi helyükön ivóvízhez nem lehetett hozzájutni.

az expedíció még egy évig dolgozik mongóliában. /mti/

..-

12 kiadás 1960. február 24. 11 óra 15 perc

bb 12. szervezettebbé, olcsóbbá teszik a budapesti tatarozásokat - kidolgozták az épületjavítási munkák városrendezési irányelveit

1960. február 24.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén elfogadta az épületjavítási munkák városrendezési irányelveit. az irányelvek összeállítását a nagyarányú tatarozások közben tapasztalt szervezési és egyéb hibák tették szükségessé. az épület felújítások például nagyrészt részleges javítások voltak, jól-lehet a teljes tatarozás gazdaságosabb. előfordult, hogy szanálás-ra érett elavult épületeket, nehezen karban tartható, pusztán homlokzati szerkezeteket - diszítések, bádогоzások, tornyokat, tetőfelépítményeket - is felújítottak, bár a városkép szempontjából erre nem volt szükség. megtörtént az is, hogy az emelet ráépítés-sel egyidejűleg nemhozták rendbe az egész épület homlokzatát - vagy fordítva: a tatarozások befejezése után akartak emeletet rá-építeni az épületre.

az irányelvek most kimondják, hogy ha az épület műszaki álla-ga megfelelő, teljes épületjavítást kell a jövőben előirányozni. részleges javítást csak az épület egy részét érintő életveszély elhárításakor, sürgős állagmegóvás, homlokzat tatarozás, vagy a városképet kirívóan bántó hiba esetén lehet engedélyezni.

ha az épületre, emeletet húznak, a teljes homlokzatot tataroz-ni kell. ha a házban a lakások korszerűtlenek, a megfelelő mértékű korszerűsítést, javítást a ráépítéssel egyidőben kell elvégezni.

az irányelvek külön foglalkoznak a kiemelt utvonalakon és területeken levő épületek rendbehozatalával. ezekről a fővárosi tanács városrendezési és építészeti osztálya térképnyilvántartást készít, amelyen évről-évre pontosan vezetik a sortatarozott épü-leteket, utvonalakat. a tatarozás alkalmával általában az eredeti architektúrát kell vissza állítani, s lehetőleg az eredeti homlok-zati anyagokkal kell az építkezést megoldani. a különféle diszité-eket természetesen lehet egyszerűsíteni, de csak akkor, ha azok építészeti értékűek, nem illenek bele az épület stílusába. a lakóházak udvari homlokzatait egyszerűsített formában is helyre lehet állítani, ha az épület nem műemlék. ugyanilyen elvek alap-ján hozzák rendbe, tatarozzák a kerületi főutvonalakon és terüle-teken levő hazákat is.

/folyt.köv./

13 kiadás 1960. február 24. 11 óra 40 perc

bb 12. folyt. / szervezettebbé...folyt./

az épületjavítási munkák városrendezési irányelvei ezután részletesen megszabják, hogy a különböző építési övezetekben ho-gyan kell a felújításokat lebonyolítani. csaknem valamennyi öve-zetre érvényes az, hogy a javítások a jövőben sortatarozás formá-jában történnek. a műemlékek tatarozásával kapcsolatos rész ki-mondja: az elsőrendű műemlék épületeket állapotuktól függetlenül is tatarozni kell, s műemlékeknél általában az épület értékének és állapotának együttes mérlegelése után döntenek a felújítás sorrendjéről. az ilyen épületeket tehát a sor, vagy tömbtataro-zásoktól függetlenül is helyreállítják. a felújításokkal párhuzamosan a műemlék jellegű épületek udvarát, illetve kertjét, to-vábbá a mellék-épületeket és a kerítést is rendbe kell hozni.

/mti/

..-

bb 13. növényvédőszer az állategészségügy szolgálatában

1960. február 24.

a csirkéket pusztító tüdőpenészt mindezideig gyógyíthatat-lan állatbetegségnek tartották. terjedését csak úgy tudták meg-akadályozni, hogy a jószágokat más helyiségekbe vitték. az át-telepítés a nagygazdaságokban azonban, ahol több ezer csirkét ne-velnek egy-egy időszakban, szinte megoldhatatlan. ezért van kü-lönös jelentősége annak az eljárásnak, amit hazánkban először a vas megyei pósfá termelészövetkezeti községben alkalmaztak. az itteni termelészövetkezet 3.000 csirkét nevelt, s 10 napos koruk-ban az állatok tömegesen hullottak el tüdőpenész miatt. az al-latorvos megállapította, hogy az almon tenyésztő tüdőpenész okoz-ta a tömeges elhullást. próbaképpen ekkor a növényvédelemben hasz-nált fuklazin nevű gombaölőszert szórtak a mélyalomra és a fer-tőzés azóta megszűnt, a csirkék egészségesek, szépen fejlődnek.

/mti/

..-

mti belföldi hírek

14 kiadás 1960. február 24. 11 óra 11 perc

bb. 14. szobor készül „nusi-„ ról, az ország legjobb tehenéről

1960. február 24.

a mezőgazdasági múzeum megbízásából vastag László állatszobrász szobrot mintáz márfai Jenő kalocsai egyéni gazda többszörösen kitüntetett „nusi„ nevű tehenéről. a hatéves, szép küllemű, magyar-tarka tehén tejtermelése egyedülálló az országban: tavaly 14.377 kiló, 4.31 százalékos zsírtartalmu tejet adott, emellett három borjat nevelt fel. 30.000 kiló tejet adott, első vemhessége óta megközelítően a neves állatszobrász a helyszínen több mint egy hétig formázta a jószág kicsinyített gipszmását.  
/mti/

--

bb. 15. madár-rezervátum pusztaszeren

1960. február 24.

a csongrád megyei pusztaszer község tanácsa védett területté nyilvánította a falu határában levő, 60 holdas, zombékos szikes területet. az utóbbi években itt sok ritka madár-pajzsos, cankó, gulipán, gólyatöcs, bibic, jelent meg és rakott fészket. a madarak nagyrésze az innen nem messzire fekvő fehértói rezervátumból költöztek át, ahol a halastavakat építő földkotró és földnyeső gépek zaja riasztotta őket. pusztaszeren és környékén most élő adásokat szervez a tanács és a hazafias népfront a madárvédelem fontosságáról.  
/mti/

--

mti belföldi hírek

15 kiadás 1960. február 24. 11 óra 50 perc

bb. 16. a gépek jobb kihasználásával növelik a termelékenységet a győri textilművekben

1960. február 24.

a győri textilművek dolgozói április 4-én tiszteletére elsősorban a termelékenység növeléséért versenyeznek, ezért tovább erősítik a brigádmozgalmat. egyik céljuk, hogy a csehszlovákiából érkezett 90 új automata szövőszék hatásfokát 70-ről 86 százalékra növeljék. ha ezt az eredményt sikerül elérniük, akkor ugyanakkora munkaerővel naponta 8 ezer méterrel több széles lepedővasznat szőhetnek.

a versenyhez csatlakoztak a műszakiak, akik közül néhányan rendszeresen a gépek mellett tartózkodnak, s megfelelő tapasztalatokat gyűjtenek a gépek hatásfokának növelésére. az első sikert az 5-ös számú terem fiataljai érték el, ahol csik József fiatal művezető brigádja már 85.3 százalékra növelte a gépek hatásfokát.  
/mti/

--

bb. 17. tizenhétézer méteres vízhálózat épül a pécsi szénbányákban

1960. február 24.

a pécsi szénbányászati tröszt üzemeiben az idén hatmillió forintot költenek a porelhárításra. a szlikózist okozó szénpor lekötésére több új eljárást vezetnek be, például a vízöblítéses furást. ezért 1960-ban 17.000 méterrel növelik a bányászati földalatti vízhálózatát. a por lekötésére 60 ködfejlesztő berendezést, csaknem 200 permetezőt helyeznek üzembe, és a dolgozók között 430 poralarcot is szétosztanak.  
/mti/

--

mk.

bb. 18. negyvenmillió káposztapalántát ültetnek a kemecsei-láp környékén

1960. február 24.

Szabolcs- szatmár megyében, a kemecsei Láp környékén a termelőségüket folytatják a hagyományos káposztatermelést. az idén öt lapi község: kemecse, demecser, kék, beszterec, és vasmegyer határában több mint ezer holdon termesztik az izletes télkáposztát. nyolcszáz holdra már a szerződést is megkötötték a kereskedelmi szervezetekkel és a konzervgyárakkal. a nagyüzemi káposztatermelés első lépéseként csaknem 40 millió palántát ültetnek el a kemecsei lápra.

/ mti/

--

bb. 19. szabolcs- szatmár megyében több mint száz új szövetkezeti községben láttak munkához a pártszervezetek

1960. február 24.

Szabolcs- szatmár megyében több mint száz új szövetkezeti községben létrehozták már az egységes termelőségüket pártszervezetet a vezetőség megválasztása után a politikai feladatokat elvégzésével segítik az új közös gazdaságok megszilárdítását. a megyei és a járási pártbizottságok rövid tanfolyamokat tartanak az új termelőségüket pártszervezetek titkárai részére. egyes pártszervezetek máris figyelemreméltó segítséget adnak például a közösségi érzés fejlesztéséhez. mátyus községben 72 idős ember él. egyrésztük má nem tud résztvenni a közös munkában. a pártszervezet javaslatára a fiatalok önkéntes segítőbrigád alakítanak és megművelik majd a rászoruló háztáji földjeit, sőt a házkörüli munkában is segítenek.

/ mti/

--

*MK*

bb 21. tízezer holdon vegyszerrel irtják a gyomot a győr-sopron megyei termelőségüket

1960. február 24.

Győr-sopron megyében a növényvédő állomás agronómusai a megye minden községében előadásokon ismertették a gyomirtás jelentőségét, s az előadások után a legtöbb helyen a termelőségüket tagok maguk javasolták a vezetőségnek, hogy állítsák be az idei tervbe ennek a korszerű agrotechnikai módszernek az alkalmazását. a megye növényvédő állomása felkészült arra, hogy eleget tehessen a megbízásoknak: korszerű gépeivel 10.000 holdon végez az idén vegyszeres gyomirtást, csaknem még egyszer akkora területen, mint a múlt esztendőben. / mti/

--

bb 22. automatikus berendezés a bányacsillék tolatására

1960. február 24.

A tatabányai szénbányákban a szénszállítást már nagyrészt gépesítették, a csillék mozgatása azonban egyes szakaszokon még kézi erővel történik. ennek a munkának a könnyítésére a tröszt központi műhelyében nagyteljesítményű automatikusan működő berendezést készítettek, amely egyszerre akár 60 üres, vagy 30 teli csilléből álló szerelvény tolatására is képes. az első nyolc csillételevábbitót a borsodi és a komlói bányákba szállították. a nagyteljesítményű gép külszíni és földalatti szállítópályákon egyaránt alkalmazható. / mti/

--

bb 20. kétezer kismalac a nádudvari vörös csillag tsz-ben

1960. február 24.

Az állattenyésztéséről országosan ismert nádudvari vörös csillag termelőségükben csaknem 2000 kismalaccal gyarapodott a kiváló fehér-hussertés állomány. a fiatalok rekordot egy több mint háromszáz koca tartja a malaccal. a kismalacokat a termelőségük részben tenyésztésnek hagyják, részben meghizlatják. ebben az évben 3.400 hizottsertést visznek piacra. / mti/

--

*MK*

mti belső hírek

18 kiadás

1960. február 24. 10 óra 10 perc

bb 23. a nagykunsági obsitos és verbunkos hagyományokról könyv készül karcagon

1960. február 24.

szücs sándor néprajzkutató, a karcagi nagykun muzeum igazgatója a pusztai szabadok címmel könyvet írt a nagykunsági, a sárreői, a békési és a hajdusági puszták embereinek életéről, mestersegeiről. a szerző most a nagykunsági obsitos és verbunkos hagyományokról ír könyvet. ez a gyűjtemény - hagyományos népi nyelven - az 1700-as évektől 1860-ig ad történelmi áttekintést a kunsági históriákról, a verbuválás érdekes formáiról. a korabeli illusztrációkkal ellátott mű előreláthatólag jövő év elején jelenik meg. /mti/

..-

bb 24. vak az állattenyésztő brigádban

1960. február 24.

a tolna megyei nagydorogon nemrégiben alakult meg az új barázda termelőszövetkezet. a növénytermesztő brigád az elmúlt napokban már megkezdte a szántást a napraforgó alá, az állattenyésztő brigád pedig a közösbe vitt 64 ökör és 200 fehér-hussertés hizlalásához fogott hozzá. az állattenyésztő brigádba jelentkezett sebő józsef 52 éves gazda is, aki kisgyermekkorától fogva vak, s 14 növendékmárha gondozását vállalta. a vak ember egymaga példás rendben tartja az istállót, az állatok olyanok, mintha kiállításra készülnének. mindegyikről tudja: ki hozta be, mennyi idős, hany kiló, milyen a kondíciója. mint mondja, örül a megbízásnak, s annak, hogy egész embernek tekintik, megbecsülik a tudását, szorgalmát: naponta legylább egy munkaegységet szerez. /mti/

..-

mti belső hírek

19 kiadás

1960. február 24. 11 óra 15 perc

bb 25. március 5-én indulnak először utnak az ibusz társas-autóbuszai és áprilisban kezdik meg a „nyelvturákat,,

1960. február 24.

új utvonalakon, változatos programmal kezdődnek meg március 5-én az ibusz és a tit idei közös országjáró autóbusz kirándulásai.

áprilisban azután elindulnak a „nyelvturák,, autóbuszai is. ezeken a tit nyelvtanfolyamainak hallgatóit viszik együttes kirándulásra. az egész uton tilos a magyar szó, csak a tura „hivatalos,, nyelven szabad beszélni. a kirándulásokat a tit legkiválóbb nyelvpedagógusai vezetik. először az orosz és a német nyelvek tanulói számára rendeznek ilyen utakat. /mti/

..-

bb 26. a diósgyőri kiszisták példamutatása

1960. február 24.

a lenin kohászati művek vasszerkezeti üzemének fiataljai bárekanan kivették részüket az ércdarabosító üzem, valamint a szénportároló építéséből. az idén ismét fontos feladat megoldását vállalták. elhatározták, hogy társadalmi munkában 25 berakó teknőt készítenek a martin-acélmű részére. ezzel hozzájárulnak a kemencék jobb anyagellátásához, az üzem folyamatos termeléséhez. a vasszerkezeti üzem kiszistáinak vállalása meghaladja a negyedmillió forintot, vagyis egy-egy kisz-tag felajánlása több mint tízezer forint értéknek felel meg. /mti/

..-

m t i b e l f ö l d i h i r e k

20 kiadás

1960. február 24. 14 óra 30 perc

bb 27. a borsod megyei nagyüzemek kulturális szerződést kötnek a termelészövetkezetekkel

1960. február 24.

Borsod megyében számos nagyüzem segíti a termelészövetkezeti falvak kulturális fejlődését. az ózdi kohászati üzemek igazgató-sága például 40.000 forintot ajánlott fel művelődési otthonok korszerűsítésére. több nagyüzem kulturális szerződést kötött a termelészövetkezetekkel: a borsodnádasdi lemezgyár például a hangonyi, az ózdi kohászati üzemek pedig a sajónémeti termelészövetkezetet patronálja. az üzemi dolgozók vállalták, hogy a közös gazdaságokban műsoros esteket, ismeretterjesztő előadásokat rendeznek, továbbá cserekönyvtárral látják el a falvakat.

a megyei tanács művelődésügyi osztálya a járási székhelyeken - többek között abaujszántón és szikszón - kiállításokat rendezett, illetve rendez a termelészövetkezetek eredményeiről, a tsz-tagok életéről. ezeket a kiállításokat helyi anyagokkal kiegészítve bemutatják majd a tsz-községekben is. /mti/

bb 28. tizenhétmillió forinttal felújítják az algyői tiszahidat

1960. február 24.

a fasiszták által felrobbantott, majd nagyrészt eredeti alkatrészekből helyreállított algyői vasuti tiszahidat mintegy tizenhétmillió forinttal költséggel újjáépítik. a hid egész középső szakaszát kicserélik.

a száznégyszáz méter fesztávolságú hídszakaszt a parton, állványzaton szerelik össze. a kész hidrészt hajótestre teszik, a négy hasonló módszerrel kiemelik, s az ujat a helyére illesztik. a szerelés így rövid időt vesz igénybe. az építkezés érdekessége még, hogy az új szelvényre a parton előre felszerelik a vasuti síneket és az aszfaltburkolatot is.

a nagyszabású munka előkészületei megkezdődtek. a hidépitők ellátására artézi kutat fúrnak, készítik a felvonulási épületeket. az újjáépített hidat az év végéig átadják rendeltetésének. /mti/

m t i b e l f ö l d i h i r e k

21 kiadás

1960. február 24. 13 óra 15 perc

bb 29. öt év alatt egymillió köbméter földet mozgattak meg Zala megyében a rétek és a legelők lecsapolásánál

1960. február 24.

Zala megyében a vizenyős réteken és legelőkön évente mintegy 30 millió forintnyi kárt okozott a szarvasmarhák legveszedelmesebb élősködője, a májmételykór. a betegséget terjesztő rétek és legelők víztelenítése, lecsapolása 1955-ben kezdődött, s azóta több mint egymillió köbméter földet mozgattak meg, jelentős legelőterületeket változtattak bőségtérkévé. ezzel egyidejűleg csökkent a májmételykóros fertőzés is. leküzdésére új gyógyszert, distocaint is alkalmaztak. az országban először itt próbálták ki 30.000 szarvasmarhán a hatásos oltást, s a legelő víztelenítés, valamint az új gyógyszer együttes hatására ma már lényegesen kevesebb megbetegedés fordul elő. ebben az évben több mint százezer szarvasmarhát oltanak be a megyében, s több ezer holdon folytatják a rétek és legelők víztelenítését. /mti/

bb 30. bővülnek a magyar zeneművészek külföldi kapcsolatai - a szovjet zeneszerzők a személycserék sűrítését javasolják

1960. február 24.

a magyar zeneművészek nemrég újjáalakult szövetsége szorosabban fűzi kapcsolatait a baráti országok társszövetségeivel, s ennek jeleként az utóbbi hetekben már sok új művet kapott meghallgatásra és bemutatásra, ugyanakkor mai szerzőink legújabb műveit eljuttatja külföldre. a szovjet zeneszerzők most érkezett levelükben javasolják, hogy a művek cseréjén túlmenően, a két szövetség sűrítse a személyes érintkezéseket, mert szeretnék megismerkedni minél több magyar zeneszerzővel. a román testvérszövetség sok kottát kapott Magyarországról, s most jelezte, hogy a magyar művekből szerzői estet rendezett. a szovjetunióból, kínából, csehszlovákiából, bulgáriából, Lengyelországból és az ndk-ból ezekben a hetekben igen sok értékes kotta, hangfelvétel, zenei szakkönyv érkezett. a szövetség több érdekes cikket, figyelemreméltó tanulmányt kapott a varsói Chopin intézettől, hogy felhasználhassa azokat a halhatatlan lengyel zeneszerző magyarországi emlékművéiben. a hazánkba látogató külföldi komponisták sem távoznak üres kézzel: legutóbb például d. Filipenko a kiváló ukrán zeneszerző sok olyan magyar mű kottáját vitte magával, amely felkeltette érdeklődését, két weimari konzervatóriumi professzor pedig kórusműveket, főleg ifjúsági énekkarra írt számokat kíván felhasználni az otthoni zeneoktatásban. /mti/

mti belföldi hírek

22 kiadás 1960. február 24. 1 óra 11 perc

bb 31. különleges tulajdonságu timföld gyártását kezdték meg almaszfűzítőn

1960. február 24.

a hazai timföldgyárakban előállított timföldből nagyrészt alumíniumot készítenek. külföldről, főleg a nyugati országokból, azonban többszázféle, más-más tulajdonsággal bíró, ugynevezett aktív timföldet importálunk. ezeket az anyagokat katalizátorként alkalmazzák számos iparágban, így például a gumi-, a papír- és a hradastechnikai iparban, az utóbbi időben pedig egyre nagyobb mértékben a vegyiparban is. ezeknek a különleges tulajdonsággal bíró timföldeknek az importálása sok valutát igényel, mert - bár kis mennyiségre van szükség - jóval drágábbak a „közönséges” timföldnél, némelyik ára százszorosa annak. ezért az almaszfűzítő timföldgyárban többször próbálkoztak az aktív timföld hazai előállításával. törekvésük most sikerrel járt. a gumiipari kutató intézettel közösen megoldották olyan aktív timföld előállítását, amelyet a gumiipar töltőanyagként használ. a sikeres laboratóriumi kísérletek után megkezdték üzemszerű gyártását is. a timföldgyár vezetői fel akarják kutatni, hogy a különböző iparágakban milyen tulajdonságu aktív timföldeket használnak, s megpróbálkoznak azok hazai előállításával is. /mti/

.-

bb 32. már próbálják a felszabadulás évfordulóját köszöntő műsort az állami népi együttesnél és a duna-együttesnél

1960. február 24.

a nagy együtteseknél már a felszabadulás 15. évfordulóját köszöntő új műsort próbálják. az állami népi együttesnél mind a tánckar, mind az ének- és zenekar kiveszi részét a munkából. rábai miklós, az új koreográfia tervezője, hoffmann lászló librettójának, a fasiszta megszállás utolsó napjaiban játszódó történetét, költötte át a tanc formanyelvére. a műsor kísérőzenéjét petrovich emil komponálta. az új, nagyszabású táncjáték története egyetlen éjszakai játszódik, szereplői kényszermunkára hajszolt emberek, a főhős egy katonaszökevény, aki a munkások között talál rá hozzátartozóira.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

23 kiadás 1960. február 24. 1 óra 10 perc

bb 32. folyt. /már próbálják... folyt./-

a cselekmény a szovjet katonák felszabadító harcával és a frissiben kapott szabadság első perceivel, jeleneteivel zárul. az állami népi együttes 1960-ban új népi táncjátékokból még egy bemutatót tart, a művek egyrésze már napjainkból meríti témáját. a tánckar, az ének- és zenekar új műsorait először budapesten, majd vidéken mutatja be. ezenkívül több külföldi országba köztük a szovjetunióba is elutaztat.

a duna együttes az idén körülbelül 150-szer lép a közönség elé itthon és külföldön. eddigi műsorából már háromszáz előadást tartott, most új táncjátékokból állították össze a következőt. elősorban mai témákat elevenítenek meg, köztük olyanokat, amelyek a magyar munkásmozgalmat nagy eseményeihez és a felszabadulás napjaihoz kapcsolódnak. az új témákhoz új kifejezőmódot is keresnek. javában folynak a próbák s az év első premierjét a felszabadulás 15. évfordulójának köszöntésére március végén, vagy április elején tartják. több alkalommal szerepelnek a fővárosban és vidéken, majd a duna együttes is külföldi vendégjátékra indul. /mti/

.-

bb 33. sikeres króm előállítási kísérletek fejeződtek be zagyvarónán

1960. február 24.

zagyvarónán a múlt év közepén fejeződtek be a sikeres nikkeldusitási kísérletek a magyar vasötvözetgyárban. azóta már többszáz tonna ferronikkelt olvasztottak az üzemben. szalai jános főmérnök, a hazai nikkeldgyártás egyik megalapozója, az év első napjaiban króm-kísérletekhez kezdett.

a nógrádi iparmedenceben már eddig is nagy tekintélyt és elismerést szerzett főmérnök a külföldön nagyon elterjedt háromlépcsős eljárással szemben az egylépcsős technológiát alkalmazta. abban ércből nem egészen másfél hónapos kísérletsorozattal megfelelő, a külföldivel azonos minőségű ferrokrómot állított elő. közben kidolgozta a nagyüzemi kísérlet technológiáját is. ennek alapján, valószínűleg még februárban megkezdik zagyvarónán a króm előállításának nagyüzemi kísérleteit. /mti/

.-

bb 34. korszertítették a téglaiipar berendezéseit a téli nagyjavítás idején- megtízszerezik az üreges kézi falazóblokk gyártását

1960. február 24.

az ország téglagyárainak zömében befejeződött a téli nagyjavítás. az iparág dolgozói nemcsak a géphibákat orvosolták, hanem a berendezéseket is korszertítették. az újabb és egyszerűbb gyártási eljárásoknak megfelelően átrendezték a gépeket, kiegészítettek a felszereléseket. zalaszentgróton és sopronban például felállították az első hazai vákuumos cseréppresek. neszélyen keletnémet gyártmányu vákuumos téglaprést szereltek fel.

a nagyjavítás idején az ország több mint 10 téglagyára felkészült a négyszeres, valamint az öt és félszeres télganagyságu üreges kézi falazóblokk nagyüzemi termelésére is. a hagyományos építőanyagokhoz képest ezekkel már háromszor-négyszer gyorsabb a falazás. az idén majdnem tízszer annyi üreges falazóblokk gyártását tervezik, mint tavaly. az előirányzott mennyiségből mintegy háromezer korszertü lakás készíthető.

az iparág dolgozói e hét végén megkezdik a próbákat a kijavított, korszertített berendezésekkel és március elején hozzálatnak a téglá, s később a tetőcserép gyártásához. /mti/

bb 35. huszonöt termelőszövetkezet vásárolt televíziót szolnok megyében

1960. február 24.

szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei a zárószámadó közgyűléseken milliós összeget szavaztak meg szocialis és kulturális célokra. a művelődésre fordítható pénzből berendezik a művelődési termeket, bővítik a könyvtallományt. a zárószámadást követő időszakban 25 termelőszövetkezet televíziót vásárolt. már a nagykunsági és a jászszági tanyaközpontok egy részében is televízió mellett szórakoznak a szövetkezeti parasztlak. /mti/

bb 36. harmincnyolc művelődési otthon épül az idén községfejlesztési alapról szabolcsban

1960. február 24.

az idén továbbfejlődnek, szépülnek a szabolcs-szatmár megyei falvak. száztizenhét millió forint jut a megyében községfejlesztésre, - 32 millióval több, mint tavaly. a tanácsok széleskörben megtárgyalták a terveket a lakossággal. a választók tizezrei mondták el javaslataikat. a tanácsstagi beszámolókon és fogadóórákon sok jó ötleg született. a községfejlesztési terveket így magukénak érzik az emberek, amit mutat a társadalmi hozzájárulás növekedése is. a felajánlott társadalmi munka értéke két millióval nagyobb, mint tavaly, s eléri a 12 millió forintot. a községfejlesztési alapról elsősorban a művelődési célokra költenek sokat.

a községfejlesztési alapról többek között 38 művelődési otthon építenek, s ebből tizenharmat termelőszövetkezeti községben. az általános iskolai tanteremk száma negyvenkettővel gyarapodik. egy helyen pedagógus, - öt helyen orvostakás, 11 községben pedig orvosi rendelő épül. öt faluban létesítenek új sportpályát, három helyen fürdőt, hét helyen autóbuszvárót. majdnem száz kilométerrel bővül a villanyhálózat, mintegy 25.000 négyzetméternyi területen parkosítanak. negyven ártézi kúat, több mint 50.000 négyzetméternyi bekötőt, s majdnem háromszor annyi új járda is lesz az idén községfejlesztési tervek végrehajtásával. /mti/

bb 37. századik születésnapját és tizeves szövetkezeti tagságát ünnepelte sarkad legidősebb asszonya

1960. február 24.

debreceni jánosné, a sarkadi termelőszövetkezet tagja, az egykori kubikosfalu legidősebb asszonya a napokban betöltötte századik életévét és tíz esztendővel ezelőtt lépett a termelőszövetkezetbe. a kettős évforduló alkalmából az idős asszonyt a párt, a tanács, a vöröskereszt, a kisz képviselői és a termelőszövetkezet tagsága köszöntötte. a jókívánságokon kívül 700 forint készpénzt és 800 forint értékű fehérneműt, ruhaanyagot kapott. /mti/

bb 38. megalakultak és munkához láttak az új termelészövetkezetek építőbrigádjai - 20 kőbánya vas megyében - 20.000 állat számára építenek férőhelyet a zala közös gazdaságok

1960. február 24.

az ujonnan alakult közös gazdaságokban már az első esztendőben tető alá akarják hozni a közös állatállományt, s ezért a megalakulás után szinte azonnal hozzálátnak az építőbrigádok megszervezéséhez, megkezdik a könnyen hozzáférhető helyi anyagok felkutatását.

zala megyében eddig már 60 termelészövetkezeti községben szervezték külön építőbrigádba a falvak iparosait: kőműveseket, ácsokat, asztalosokat, bognárokat és kovácsokat. a brigádok meg is kezdték az építkezéseket. a csaknem ötezer holdas zalatárnoki termelészövetkezetben négy hét alatt 400 szarvasmarha elhelyezését oldották meg és a tavaszig újabb 200 férőhelyet építenek. a megye egész területén, az eddig alakult építőbrigádokra és a felkutatott helyi anyagokra támaszkodva, összesen, 20.000 állat számára építenek istállót.

baranya megye új, vagy területileg jelentősen bővült termelészövetkezeteinek építő brigádjai 28 tehénistállót, 4 sertésfiasztatót, 7 süldőszállást és 7 hizlaldát építenek az idén, általában helyi anyagok felhasználásával. emellett, favázás megoldással, 34 növendékmarha istállót, 56 sertésfiasztatót és 19 süldőszállást is elkészítenek az új közös gazdaságok építőbrigádjai. az anyagok kitermelése megkezdődött: ezekben a napokban többek között építétfát és a tetőfedéshez nadat vágnak.

borsodban, ahol eddig 87 termelészövetkezeti építőbrigád alakult, a téli napokban az egész tagság segíti a munkájukat. a tiszai arterében kijelölt erdőszéleken most vágják a szerfat. gyűjtik a nadat és a kukoricaszárát, ami kiválóan alkalmas az olcsó szerfás istallók fedésére. nagyobb termelészövetkezeti községekben, ahol sok kisiparos lépett be a közös gazdaságokba, szakosították a munkákat. az építőbrigádokon belül külön kőműves és ács részleget szerveztek.

/folyt.köv./

kbb 38. folyt. /megalakultak... folyt./-

vas megyében megyei szakbizottság alakult a termelészövetkezeti építőbrigádok irányítására. a bizottság tagjai - kiválóan képzett szakemberek állandó és ingyenes szaktanácscsal látják el az építőbrigádok vezetőit. ebben a megyében különösen nagy méretű a helyi anyagok hasznosítása. az építkezésekhez szükséges homokot és kavicsot a rába, a répce és a gyöngyös folyók partján termelik; a követ, a kis-somlyó és a ság hegy tövében máris 20, eddig kevésbé hasznosított községi kőbányákból fejtik a közös gazdaságok építkezéseikhez. az igyekvéshez a gércei vörös csillag termelészövetkezet példája adott biztatást. itt az elmúlt évben, csak a kő házi kitermelésével, mintegy negyedmillió forinttal csökkentették egy 100 férőhelyes istálló építési költségeit.

somogyban, ahol az idén, az építkezésekhez, csaknem 40 millió forint értékű állami támogatást vesznek igénybe a közös gazdaságok, már eddig 100 termelészövetkezetben alakult építőbrigád, hogy közreműködésükkel minél több gazdasági épület készüljön a rendelkezésükre bocsátott állami hiteltől. az építőbrigádokban 400 kőműves és több mint 200 ács dolgozik.

békés megyében, a gyulai zöld mező termelészövetkezet építőbrigádja megkezdte a közös gazdasághoz tartozó romos tanyák bontását, s a meg használható anyagokból ólakat építenek. ugyancsak bontott anyag felhasználásával készülnek a süldőszállások és növendékistállók a gyomai győzelem, a megyesegyházi aranykalász, valamint a mezőkovács házi és a kétégyházi új termelészövetkezetekben. mezőkovács házi és a kétégyházi még vertfalat is készítenek és szalmával fedik az ólakat, hogy minél több jószágnak biztosítsanak szállást. a megyesegyházi aranykalász termelészövetkezetben külön tégláégető brigád alakult.

a szentesi járásban, a mártélyi és a Mindszenti új termelészövetkezetek tagjai a tiszamenti erdőben vágják az építkezéshez szükséges fát. a marosleleji új barázda termelészövetkezet tagjai félmillió téglát előállításához elegendő föld kitermelését kezdték meg, s a téglát szénporosan égetik majd. az elhagyott, romos tanyákat ezen a vidéken is lebontják, hogy a még használható anyagot beépítsék.

a megalakult és máris munkához látott termelészövetkezeti építőbrigádok tagjainak tevékenysége igen hasznosan egészíti ki az állami támogatást s így sok helyütt már a tavasszal megoldódik a közös állatállomány elhelyezésének gondja. /mti/

bb 39. a biztosítási dolgozók vezetőinek országos munkaértekezlete  
1960. február 24.

a biztosítási dolgozók vezetői szerdán a marx karoly köz-  
gazdasagtudományi egyetemen országos munkaértekezletet tartottak.  
az értekezleten résztvett és felszólalt nyers rezső pénzügyminisz-  
ter. /mti/

-. -

bb 40. tizenhét vagon káposztaféle érkezett az alföldről  
1960. február 24.

a nagyvásártelpre kedden és szerdán 49 vagon és 8 teher-  
gépkocsi áru érkezett, ebből 1 vagon burgonya, 1 vagon sárga-  
répa, 17 vagon fejes- és kelkáposzta, 9 vagon alma, 2 vagon kínai  
dió, 11 vagon tojás, 1 vagon vágottbaromfi, 5 vagon citrom és  
2 vagon narancs.

az alföldről: szeged, szentes és hódmezővásárhely vidékéről  
kedden és szerdán reggel 17 vagon fejes- és kelkáposztát szállí-  
tottak a termelőszövetkezetek a fővárosba. az állami élelmiszer-  
boltokban a fejeskáposztát kilónként 2.40, a kelkáposztát 4.80,  
az édes-nemes tormát 14-17, a tisztított zeller gumót pedig 5.60  
forintért árusították. az első osztályú sampinyon gombát kilón-  
ként 30, a másodosztályút 25 forintért adták. a burgonya, a hús-  
ma és a levesbevaló zöldség ára nem változott. /mti/

-. -

bb 41. konyha, elő- és fürdőszobafelszerelési kisáruház nyílt  
a rákóczi úton

1960. február 24.

a vas- és edénybolt vállalat a rákóczi út 24. számú ház-  
ban levő régi vasüzletet újjáépíttette, bővítette, s helyén  
korszerűen, izlésesen berendezett szaküzletet rendezett be. a  
konyha, elő- és fürdőszobafelszerelési gyorskiszolgáló üzlet  
tíz osztályán külön árusítják többek között a tűzálló jeni  
edényeket és műanyagcikkeket, a zománc edényeket, a finom acél-  
árakat, előszoba felszereléseket, a lakberendezési cikkeket. az  
eladó helyiségekben vitrinekben helyezték el a keresettebb, ér-  
dekebb cikkeket, feltüntetik az árukat, s így a gyorskiszolgáló-  
lason kívül bizonyos mértékig önkivalasztó rendszert is kialakí-  
tanak.

a dolgozók részére külön férfi és női öltözőt, zuhanyozót,  
orvosi szobát, ebédlőt és tálalót építettek.

a vas- és edénybolt vállalat legnagyobb és legkorszerűbb  
szaküzletét szerdán ünnepélyesen megnyitották. /mti/

-. -

bb 42. időjárásjelentés

tr szb 1960. február 24.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:  
a szél lecsillapodik

skandinávia és finnország déli részein, valamint délnyugat-  
európában leszálló légáramlással csendesebb, szárazabb idő ala-  
kult ki. az említett területeken a derült éjszaka folyamán mi-  
nusz 20 - minusz 25 fokig hűlt le a levegő. az utóbbiakon viszont  
közben plusz 20 fok közelében emelkedett a hőmérséklet. európa  
többi részein változékony, csapadékos, általában az átlagosnál  
kissé enyhébb az időjárás.

/folyt.köv./

JK

mti belföldi hírek

30. kiadás 1960. február 24. 14 óra 30 perc

bb 42. folyt. /időjárásjelentés folyt./

hazánkban kedden erősen felhős volt az ég. csak a déli, délnyugati megyék kaptak 1-2 órás napsütést. országszerte hullott kisebb-nagyobb eső. a mátra vidékén 8-11, a főváros környékén és a dunántúlon egyes helyeken 4-7, az ország többi részein 1-4 milliméter csapadékmennyiséget mértek. a hőmérséklet általában 8-12, az északi megyékben csak 4-8, a déli megyékben viszont sok helyen 12-15 fokra emelkedett. ma hajnalban az ország keleti felében általában 1-5, délkeleten helyenkint csak 6, az ország nyugati felében általában 0-4, a nyugati határszélen több helyen mínusz 1 fokig hűlt le a levegő. a talajhoz közeli légrétegben a dunántúlon helyenkint mínusz 2 - mínusz 3 fokos fagyot észleltek. számottevő hótakaró a legnagyobb hegyeken sincs.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 6.0 fok volt, a sok évi átlagnál 4.0 fokkal magasabb.

budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig: ma felhős idő, néhány helyen még futó esővel, időnkint élénk északnyugati széllel. holnap párás, helyenkint ködös idő, eső nélkül, a szél lecsillapodik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2 - plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 4 - plusz 8 fok között.

a duna vizállása 1960. február 24-én, szerdán délben 172 centiméter. /mti/

mti belföldi hírek

31 kiadás 1960. február 24. 14 óra 50 perc

bb 43. óriásharcsákat fogtak a felső-tiszán

1960. február 24.

ritka szerencse kísérte a nyiregyházi alkotmány halászati termelőszövetkezet tagjait, akik a tiszta felső szakaszán halásztak a megáradt folyóban. február 23-án egy 117 kilós, több mint két és félméter hosszú harcsát tettek szárazra. ezzel csaknem egyidőben a keleti főcsatorna torkolatánál, a tiszalöki erőmű közelében egy 108 kilós és egy 97 kilós harcsát fogtak a tiszai halászok. a zsákmányt az este 6 órákban újabb 15, egyenként 40-60 kilós hallal tetőzték be. az alkotmány halászati termelőszövetkezet az óriáshalakat budapestre és az ipari központokba szállítja. /mti/

--

bb 44. százharminc termelőszövetkezeti asszony vizsgázott győrről a baromfitenyésztési ismeretekből

1960. február 24.

a győri járás termelőszövetkezeti asszonyai részére baromfitenyésztési tanfolyamot szerveztek győrről. a négyhetes tanfolyam hallgatói megismerkedtek a nagyüzemi csibenevelés módszereivel, előadásokat hallgattak a szakszerű takarmányozásról, az állategészségügyről, a viziszarnyasok tartásáról, stb. a tanfolyam végeztével szerdán 130 termelőszövetkezeti asszony vizsgázott, akik visszatérve szövetkezetükbe, még ebben az esztendőben megkezdik a pulykanevelést. /mti/

--

mti

mti

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 5. belföldi kiadásunkban az 5-ös számú hír /rövidesen elkészül.../ második bekezdésének harmadik sorában a szót üdülő hajója nem 18, hanem 24 alkalommal meggy pozsonyba.

..

bb. 45. a villamosokon 3.3 százalékkal, az autóbuszokon 6.3 százalékkal csökkent a zsúfoltság - harminchatmillió mozilátogató - a fővárosi tanács vállalatainak tervjelentése

1960. február 24.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottság szerdai ülésén egyebek között megtárgyalta a tanácsi vállalatok múlt évi negyedik negyedéves és egész éves tervteljesítéséről szóló jelentést, a beszámolóból kitűnik, hogy a vállalatok - különösen a kongresszusi verseny időszakában - igen jó eredményeket értek el, s számos területen jelentősen túlteljesítették előirányzataikat. a közmű- és szolgáltatási igazgatóság vállalatai közül például a gázművek teljesítménye az utolsó évnegyedben 7 százalékkal magasabb volt az 1958-as azonos évnegyed termelésénél. a háztartások részére 2 százalékkal több gázt adtak, 12.572 új gázfogyasztó helyet kapcsoltak be a hálózatba, s számottevően csökkentették az üzemzavarokat.

figyelemreméltó eredményekről adhatnak számot a közlekedési igazgatóság vállalatai is. tavaly a tervezettnél mintegy negyvenmillióval több utast szállítottak, ennek ellenére a villamosokon 3.3 százalékkal, az autóbuszokon pedig 6.3 százalékkal sikerült csökkenteni a zsúfoltságot. ez annak köszönhető, hogy 50 villamosmotorkocsit, 180 autóbuszt szereztek be, a bhév forgalmát pedig 13 új disszel-mozdonnyal javították, rendbehoztak 235 autóbuszt, 251 villamost, 34 trolibuszt és 61 bhév járművet.

továbbra is rendkívül látogatottak a fővárosi filmszínházai, erről tanuskodik, hogy az elmúlt évben a mozilátogatók száma meghaladta a 36 milliót, ezen belül 7.6 millió volt a magyar és 6.4 millió a szovjet filmek látogatóinak száma. még egy érdekes statisztikai adat a nepművelés területéről: 1959-ben 146 filmet mutattak be, ezekből 19 magyar, 38 szovjet és 48 népi demokratikus filmalkotás volt.  
/folyt.köv./

bb. 45./a villamosokon...folyt./

eredményes esztendeje volt a tavalyi év budapesti kiskereskedelemnek is. vállalataik 12.8 milliárd forint bevételt értek el, a tervezettnél 4 százalékkal többet. a tanácsi vállalatok ételmezszerforgalma 6.1 százalékkal, az iparcikkeskedelmi vállalatok bevétele 16.2 százalékkal haladta meg az 1958-évit. az áruellátás általában kielégítő volt, csupán a tőkehus-ellátás körül voltak néhol fennakadások. egyre több tejet és tejterméket fogyasztunk: 1959-ben 11 százalékkal nőtt a tejtermékek forgalma.

a végrehajtó bizottság megállapította, hogy a vállalatok eredményesen, jól dolgoztak, egyidejűleg azonban rámutatott arra is, hogy sokhelyütt aránytalanul sok tulórát használtak fel. a tulóra igénybevételt az idén lényegesen csökkenteni kívánják.

az ülés napirendjén szerepelt a csökkent munkaképességűek foglalkoztatásáról szóló jelentés megvitatása is. az öregek és csökkent munkaképességűek foglalkoztatására létrehozott kézműipari vállalatokkal kapcsolatban az állandó bizottság arról számolt be: 1954 óta igen sok csökkent munkaképességűnek biztosítottak munkalehetőséget, azonban a vállalatok terveköttelezetteké váltak, s a tervteljesítés érdekében ma már szívesebben alkalmazznak teljesértékű munkára képes dolgozókat. ennek eredményeként jelenleg a beralapnak mindössze 30 százalékát kapják csökkent munkaképességűek.

a vizsgálat tapasztalatai alapján az állandó bizottság több javaslatot terjesztett a végrehajtó bizottság elé. a vb. egyebek között határozatban utasította a munkaügyi osztály vezetőjét: vizsgálja meg, hogy a tanácsi vállalatoknál a csökkent munkaképességűek részére fenntartott munkahelyeken valóban ilyen személyek dolgoznak-e? az állandó bizottságot határozatban kérte fel, dolgozzon ki javaslatot a csökkent munkaképességűek problémáival rendszeresen foglalkozó munkaközösség szervezésére.

az ülésen ezután elfogadták a lakóbizottságok idejének újjavaslatára vonatkozó tervezetét. határozat született arra is, hogy a tavfűtés és melegvízszolgáltatás feladatát - tekintettel a növekvő igényekre - a vízművek hatásköréből kivesszük és a jelenlegi üzemi részlegről fővárosi tavfűtés és melegvízszolgáltató vállalat elnevezéssel új vállalatot szerveznek.  
/mti/

..

34. kiadás 1960. február 24. 16 óra 50 perc

bb. 46. szerdán az utépitők hozzáálltak a pesti hidfőnél a közut süllyesztéséhez - a hidszerelők már bontják az erzsébet hid kapuzatának borítólemezeit - március közepéig felszerelik a toronydarut

1960. február 24.

a kemény hideg, a fagyok elmúltával, az erzsébet-hid pesti hidfőjénél meggyorsult a hidfő és a kapuzat bontása, az építés előkészítése. a budai hidfőről leszerelt toronydarut átszállítják a pesti oldalra, ahol a szobortalapzatok és a hidfő egy részének bontására használják. a darut előreláthatólag március közepéig szerelik fel.

a ganz-márvag hidszerelői az erzsébet-hid pesti kapuzatán egyelőre a borítólemezeket szedik le. áprilisban a toronydaru elé egy ugynevezett derrick-daru is kerül, amelynek 35 méter hosszú gémje szakaszosan emeli majd le a súlyos vasgerendákat, tartósíneket.

a pesti parton már mindkét villamospálya a lesüllyesztett szintre került, úgyhogy a villamasközkedés zavartalan. a korábbi ideiglenes vágányt felszedték és az utépitők szerdán hozzáálltak a közuti pálya süllyesztéséhez. ez a munka több hónapot igényel. dolgoznak a hidépitők a kutatóakna mélyítésén is, s ezt a munkát a jövő héten az eddigénél is nagyobb ütemben folytatják.

az erzsébet-hid pesti hidfőjénél rengeteg vasanyagot, követ kell majd tárolni, ugyakkor pedig ideiglenes felvonulási épületeket is kell építeni. a hidépitőknek mind nagyobb tároló és felvonulási területet kell igénybevenniük. éppen ezért a belgrádrakparton az irányi utca torkolatánál már felszedték az utburkolatot, s ezt a területet kerítéssel vonják körül. itt építik majd fel a munkásöltözőket, a fürdőt és az étkezőt. ugyancsak a napokban bekerítik a március 15. téri parkot, hogy elegendő hely legyen a bontási anyag tárolására. a közönség kérésére azonban a március 15. téri földalatti múzeum környékét szabadon hagyják, s így az érdeklődők továbbra is megtekinthetik a múzeumot és a szabadban levő kőtárat.

/mti/

35. kiadás 1960. február 24. 17 óra 35 perc

bb. 47. ülést tartott a szakszervezetek zala megyei tanácsa

1960. február 24.

a szakszervezetek zala megyei tanácsa szerdán a megyei tanács disztermében kibővített ülést tartott, amelyen részt vett seprényi sándor a szot elnökségének tagja, a helyiipari és város-gazdálkodási dolgozók szakszervezetének főtitkára is.

a tanácskozáson pers géza, a szakszervezetek megyei tanácsának elnöke a szocialista munkaversenyről szólva elmondotta, hogy a megyeiipari és mezőgazdasági üzemeiben 492 munkabrigád versenyez a szocialista cím elnyeréséért. igen sokan tanulnak, bővítik szakmai ismereteiket. a megyében mintegy ezer munkás iratkozott be különféle iskolákba, technikunokba, főiskolákba, egyetemre, tavaly hétszáz ismeretterjesztő előadást tartottak a zala megyei üzemekben.

bóka pal, a gépállomások megyei igazgatóságának vezetője arról beszélt, hogy a megye gépállomásai az idén félmillió normálhold talajmunkát akarnak elvégezni a termelőszövetkezetek részére. a munkaverseny eredményeként másfélmillió forint megtakarítást is számítanak.

a tanácsülés felhívta a megye negyvenezer szakszervezeti tagját, hogy segítsék a műszaki fejlesztést, az új technológiák terjesztését és a szocialista munkaverseny kiszélesítését. áprilisban műszaki fejlesztési és ujitási hónapot, majusban pedig kiállításal egybekötött munkásvédelmi hónapot tartanak a megye ipari és mezőgazdasági üzemei.

/mti/

bb. 48. ezerháromszáz részvevő a magyar-szovjet mezőgazdasági napok csongrád megyei megnyitóján

1960. február 24.

a magyar-szovjet mezőgazdasági napok csongrád megyei megnyitóját szerdán hódmezővásárhelyen rendezték meg. az egésznapos tanácskozáson a megye termelőszövetkezeteinek, állami gazdaságainak és gépállomásainak mintegy 1300 dolgozója jelent meg. a konferenciát bozó sándor, a megyei tanács vb. titkára nyitotta meg, majd szemes lajos minisztériumi osztályvezető, máte jános, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának helyettes vezetője, stenczinger lászló, a magyar tudományos akadémia üzemtanai intézetének osztályvezetője, valamint a megye több vezető mezőgazdasági szakembere, tudományos kutatója tartott előadást a nagylüzemi gazdálkodási rendszer kialakításáról. /mti/

m t i b e l f ö l d i h i r é k

36. kiadás 1960. február 24. 17 óra 35 perc

bb. 49. több mint 1700 vagon hibridkukorica vetőmagot kapnak a termelősövetkezetek és az egyénileg gazdálkodók - főagronómusok országos értekezlete egerben

1960. február 24.

Szerdán egerben megkezdődött a megyei főagronómusok országos értekezlete. a vezető mezőgazdasági szakembereket ivadi józsef, a heves megyei tanács elnökhelyettese üdvözölte. ezután dr. soós gábor, a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatóságának vezetője számolt be a tavaszi munkák előkészületeiről és az időszerű feladatokról. kiemelte, hogy az elmúlt évben a termelősövetkezetek nagyarányu területi növekedése mellett sikerült a termésatlagaikat jelentős mértékben fokozni. az idén hasonló feladatot kell megoldani. a termelősövetkezetek terveinek vizsgálatánál azt a tapasztalatot szüreték le, hogy növelni kell a kukorica, a burgonya és a napraforgó vetésterületét. minden új szövetkezeti községben tűzzék célul, hogy a három növényt legalább akkora, de lehetőleg nagyobb területen termesszék, mint az elmúlt évben.

a tavaszi vetőmagellátásról szólva, dr. soós gábor kiemelte a hibridkukorica vetőmag akció jelentőségét. a termelősövetkezetek és az egyénileg gazdálkodók az idén 1789 vagon hibridkukorica vetőmagot kapnak, ami az egész vetésterület 55-60 százaléka elegendő. a győr megyei tapasztalatok bizonyítják, hogy az új termelősövetkezetek már az első esztendőben szívesen használnak hibridmagot. komoly hiányosság, azonban, hogy az egyénileg gazdálkodók körében nem folytatnak kellő propagandát a hibridkukorica vetőmagvak ismertetésére. ennek alkalmazásával pedig a kisebb parcellákon is lényegesen emelhető a terméshozam. a vetőburgonya ellátás komoly gondot okoz. dr. soós gábor ismertette azokat a rendelkezéseket, amelyek elősegítik a helyi készletek feltárását. a szövetkezetek számára előnyös, ha a szükséges vetőburgonya mennyiséget maguk biztosítják. jó az ellátás a zöld-fajtaju magot küldött boltjaiba, úgyhogy az ismeretlen származásu vetőmagvak piaci vásárlását teljesen el lehet kerülni.

a termelősövetkezetek a tavaszi munkákra gondosan készítenek elő saját gépeiket és eszközeiket. ezekre ugyanis a gépállománytól kapott segítség mellett szükség lesz. a gépállományok, amelyek tavaly 16.8 millió normálhold talajmunkát végeztek, felemelt tervüket 123 százalékra teljesítették és 520 millió forint nyereséget értek el, idei feladatukat is kívánják megoldani. a termelősövetkezetek földterületének nagyarányu növekedése miatt vegleges éves tervüket csak aprilis végére készítik el.

✓ jól

/folyt. köv./

m t i b e l f ö l d i h i r é k

37. kiadás 1960. február 24. 18 óra 15 perc

bb. 49. / több mint 1700 vagon.... 1. folyt./

de az első felévre már előzetes tervet dolgoztak ki. ennek megfelelően a tavaszi idényben 4,700.000 normal hold talajmunkával, vetéssel, gépi kapálással és kaszálással segítik a közös gazdaságokat. a múlt években csak nyáron és ősszel dolgoztak kettős műszakban, az idén azonban már tavasszal is alkalmazzák a jól bevált módszert.

az őszi vetésű kenyérgabonák állapotáról szólva dr. soós gábor elmondta, hogy a kései vetésű kalászosokat a 8-10 napos hó nélküli nagy hideg meggyengítette. ezért fokozott gondot kell fordítani a gabonavetések ápolására. a legtöbb helyen ezt a munkát megkezdtek: hajdu és szolnok megyében több tízezer hold ápolását végezték el. mivel a távprognózis még fagyos napokat jelez, a szövetkezetek és az egyénileg gazdálkodók készítsék elő a hengereket, hogy szükség esetén azonnali beavatkozással védhessék meg a gabonaföldeket a kiritkulástól.

az idén fokozott mértékben számolni kell a vetések gyomosodásával is. a közös gazdaságok elsősorban a vegyszeres gyomirtásra törekedjenek. ehhez a szükséges mennyiségű vegyszer rendelkezésre áll. mivel a növényvédő gépállományoknak még nincs elegendő motoros permetező gépük, használják a lóvonatású és a hűti permeterző gépeket is. a hűti permeterzőket főleg a foltokban jelentkező gyomosodásnál lehet jól alkalmazni, nagyon fontos, hogy a védekezést előzetes szemlék alapján szervezzék meg.

dr. soós gábor a továbbiakban kiemelte, hogy 1960-ban jelentős előrehaladás várható az öntözés és a talajjavítás területén. a múlt évi 126.00 hold öntözött területet az idén legalább 150.000 holdra kell emelni. a szövetkezetek elsősorban a már be rendezett, de az utóbbi években nem használt telepeket korszerűsítik. a magasabb terméseredmények elérése érdekében 1960-ban 100.000 holdon javítják a talajt.

az új termelősövetkezetekben számos helyen 400-500 holdas nagy kertészeteket alakítanak ki. központi készletből ehhez 150.000 melegágyi keretet és 400.000 négyzetméter melegágyi üveget biztosítottak. ez a mennyiség nem fedezi teljes mértékben a megnövekedett igényeket, ezért célszerű felhasználni a tagok birtokában lévő melegágyi ablakokat is.

mészáros istván a földművelésügyi minisztérium gépállomási és gépesítési főigazgatóságának helyettes vezetője a kukorica vetés előkészületeiről tájékoztatta a főagronómusokat. elmondotta, hogy az idén 380.000 hold negyzetes fészkes vetést terveztek a gépállományok, s erre alaposan felkészültek. a traktorosok és munkagépkészítők, akik télen tanfolyamokon sajátították el a negyzetes vetési módszert, a negy munka megindulása előtt gyakorló vetéseket végeznek. fontos, hogy a termelősövetkezetek alaposan merjenek fel az igényeket, s ennek megfelelően kössék meg a szerződést.

mti bel f ö l d i h i r e k

38. kiadás 1960. február 24. 18 óra 25 perc

bb. 49./több mint 1700 vagon...2. folyt./

a továbbiakban a főagronómusok ismertették, hogyan készülnek fel megyékben a tavaszi munkára. az értekezlet résztvevői csütörtökön meglátogatják a verpeléti dózsa termelőszövetkezetet, ahol a tavaszi felkészülés mellett az önerőből történő építkezéseket tanulmányozzák.

/mti/

bb. 50. országgyűlési képviselők megyei csoportelnökeinek értekezlete

1960. február 24.

szerdán dinnyés lajosnak, az országgyűlés alelnökének elnöklétével az országház gobtlin termében megbeszélést tartottak az országgyűlési képviselők megyei csoportjainak elnökei. a tanácskozás rónai sándor, az országgyűlés elnöke ismertette a mezőgazdaság szocialista átalakításában, a termelőszövetkezetek megszilárdításában és a mezőgazdasági termelés növelésében soronkövetkező feladatokat és javaslatokat terjesztett elő a megyei képviselőcsoportoknak az országgyűlési állandó bizottságokkal együttműködésben folytatandó további munkájára. az ezt követő vitában felszólaló bondor józsef, galló ernő, gacsi miklós, gódor ferenc, iván istvánné, kaszas imre, kozma józsef, papp karoly, pála károlyné, dr. pongracz kálmán, sási jános, dr. straub gyula képviselők, egyetértve az előterjesztéssel, javaslatokat tettek a képviselőcsoportok további tevékenységével kapcsolatban.

/mti/

bb. 51. százhusz kilométer tsz bekötőút társadalmi segítséggel - kiváló társadalmi munkásokat tüntettek ki a népfront székházában

1960. február 24.

a hazafias népfront titkársága, valamint a közlekedés- és postaügyi minisztérium szerdán kiváló társadalmi munkásokat, olyan embereket hívott meg a népfront székházába, akik a legtöbb segítséget nyújtották a tsz bekötőutak építéséhez. harmati sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának titkára méltatta a tsz bekötőutak építésére kibontakozott társadalmi mozgalom eredményeit.

öt száz népfront-aktivista - mérnök, technikus és más szakember - állt a kezdeményezés élére. tavaly összesen 200 kilométernyi utszakasz terveit készítették el társadalmi munkában, a lakosság pedig mintegy 120 kilométer bekötőút földmunkáit végezte el.

/folyt. köv./

mti bel f ö l d i h i r e k

39. kiadás 1960. február 24. 18 óra 35 perc

bb. 51. / százhusz kilométer tsz bekötőút.... 1. folyt./

ebből 58 kilométert már átadtak rendeltetésének, a többin az utépítő vállalat munkásai dolgoznak. a megtakarítás értéke meghaladja a 12 millió forintot. az idén a termelőszövetkezetek bekötőútjainak építésére 80 millió forintot költ államunk, ezt az összeget körülbelül 100-110 millió forintba egészíti majd ki a társadalom segítsége.

ezután néhány hozzászólás hangzott el. a tanácskozás résztvevői kérték, hogy fordítsanak az eddiginél nagyobb gondot a társadalmi munkák előkészítésére. az illetékesek gondoskodjanak időben szerszámokról és az irányító szakemberekről. a tervezők legyenek igényesebbek. a népfront csoportjai pedig teremtsenek szoros kapcsolatot a helyi tanácsokkal és az utépítés második részét végző vállalatokkal.

csanádi györgy, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese arról szólott, hogy ez a mozgalom sokkal hozzájárul a közlekedéspolitikai célok eléréséhez. ezeket az utakat műszakiak, munkások és dolgozó parasztok összefogása teremtette meg, mintegy jelképezve, hogy az új közös gazdaságok támogatása az egész társadalom ügye. csanádi györgy ezután néhány napfront-aktivistának kiváló dolgozó kitüntetést és pénzjutalmat, koltai istván, a népfront országos tanácsának osztályvezető helyettese pedig ajándéktárgyakat nyújtott át. végül szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára szólott a tanácskozás résztvevőjéhez.

/mti/

bb. 52. két nap alatt 232.000 gyermek kapta meg budapesten a sabin-cseppeket - meghosszabbították az oltások idejét

1960. február 24.

fővárosszerte jó eredménnyel haladnak a sabin-oltások: hétfőn és kedden 232.000 gyermek kapta meg a cseppeket és a szerda délutáni jelentések szerint a beoltottak száma már meghaladja a háromszázezret.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

40. kiadás 1960. február 24. 18 óra 40 perc

bb. 52./ két nap alatt 232.00 gyermek kapta meg.... 1. folyt./

a fővárosi közegészségügyi és járványügyi állomáson elmondottak, hogy az oltóhelyeken mindenütt fennakadás nélkül, gyorsan bonyolították le a védőszer osztást, a szülők többsége a gyermekeket az értesítőben közölt időben vitte el a vakcinálásra - ez nagyban segítette az orvosok, vöröskeresztesek, védónők munkáját.

mint ismeretes, az elmúlt napokban meglehetősen nagy számban fordultak elő hüléses, hurutos megbetegedések, s ezért elég sokan nem kaptak még meg a sabin-cseppeket. a köjál most úgy intézkedett, hogy az oltások idejét minden körülményben meg kell hosszabbítani. az oltóállomások tehát továbbra is nyitva tartanak - többségükben munkaidő után, az esti órákban is megkaphatják a gyermekek a vakcinát - s így a gyermekek gyógyulásuk után, külön értesítés nélkül nyomban elmehetnek az oltásra.

/mti/

bb. 53. a termelészövetkezetek helyzetéről tárgyalt a tolna megyei pártbizottság

1960. február 24.

az mszmp tolna megyei bizottsága szerdán kibővített ülésen megtárgyalta a központi bizottság 1959. októberi határozatának végrehajtását, a termelészövetkezeti mozgalom fejlesztésében elért eredményeket és a soronkövetkező feladatokat. az ülésen résztvett és felszólalt biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, belügyminiszter, valamint prantner józsef, a megyei pártbizottság első titkára.

/mti/

bb. 54. az első napon több mint ezren tekintették meg a szovjet bélyegkiállítást egerben

1960. február 24.

egerben, a szakszervezeti székházban szerdán szovjet bélyeg-kiállítás nyílt. az első napon máris több mint ezren tekintették meg a kiállítást.

/mti/

mti belföldi hírek

41- kiadás 1960. február 24. 18 óra 5 perc

bb. 55. a csongrád megyei népművészek tanácskozása  
1960. február 24.

szerdán hódmezővásárhelyen tanácskoztak csongrád megye népművészei. elhatározták, hogy a felszabadulás 15. évfordulója tiszteletére mintegy nyolcszáz népművészeti alkotásból kiállítást rendeznek a tonyai jános muzeumban.

/mti/

bb. 56. a nők egykori és mai életét ábrázoló kiállítás nyílt békéscsabán

1960. február 24.

a békés megyei nőtanács rendezésében a békéscsabai munkácsy mihály muzeumban kiállítás nyílt a viharsarok asszonyainak egykori és mai életéről.

/mti/

bb. 57. fennállásának 15. évfordulóját ünnepli a nógrádi népujság

1960. február 24.

tizenöt évvel ezelőtt 1945 február 24-én jelent meg nógrád megyében a mai nógrádi népujság elődjének - a munkás - című lapnak - első száma. az évforduló alkalmából az mszmp nógrád megyei bizottsága, a tanácsok, társadalmi szervek, bányák és gyárak dolgozói köszöntötték a lap munkatársait.

/mti/

bb. 58. a veszprém megyei képviselőcsoport ülése

1960. február 24.

szerdán a megyeszékhelyen ülésezett a veszprém megyei képviselőcsoport. a megbeszélésen résztvett somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a megye országgyűlési képviselője és papp jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára. a képviselőket bodogán jános, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese tájékoztatta a termelészövetkezetek idei terveiről.

/mti/

42. kiadás 1960. február 24. 19 óra 15 perc

bb. 59. /, magyarországi tartózkodásom egy nagy alkotói ünnep volt számomra; - v.n. akszjonov előadóművész nyilatkozata

1960. február 24.

Vszevolod nikolajevics akszjonov, a hazánkban tartózkodó, sztálin-díjjal kitüntetett neves előadóművész nyilatkozott az mti munkatársának a szovjet előadóművészetről, magyarországi tapasztalatairól.

v.n. akszjonov a szovjet előadóművészet egyik vezető egyénisége. színész, rendező volt, majd egyre inkább a szavalóművészet felé fordult figyelme. mint a moszkvai állami filharmónia irodalmi vezetője, kísérleti műhelyt létesített, ahonnan sok tehetséges hivatásos szavaló került ki. kiemelkedő filmszerepeiért - a zsukovszkijban, a karhozottak összeesküvésében, és az orosz kérdésben - a sztálin-díj első fokozatát kapta. alkotó tevékenységének fő területe a beszédművészet, rendszeresen szerepel külföldön, járt kínában, Lengyelországban, románában, bulgáriában, csehszlovákiában. tapasztalatait megírta a szavalóművészetéről szóló ismert könyvében.

- a szovjetunióban nagy kultusza van az előadóművészetnek - mondotta -, s mélyek a gyökerei, hagyományai. igen sok előadóművész működik hazánkban - de viszonylag kevés még a nagyon jó szavaló, mert nincs egy speciális intézet, ahol képezhetnék őket. a színművészeti főiskolán volt egy versmondó fakultás, amelyet én vezettem és gondoltam, ismét létrehozunk majd egy ilyen intézményt. az előadóművészek nálunk a művészek első soraiban haladnak. a nagy honvédó háború alatt például, amikor művész-brigádok járták a frontot, minden csoportban volt legalább egy-egy szavaló. a nagyszűkös helyreállításuk idején is nagy munkát végeztek az előadóművészek, akik tehetségükkel most a békeért folyó harcot szolgálják.

- én nem csak verseket szavalok, saját színhazam, társulatom van. irodalmi-, zenei előadásokat tartunk. érdekes új műfaj ez, nagy kedvvel csinálom, és remélem, hogy magyarországra is eljutunk majd együttesünkkel. előadásainkat moszkvában a csajkovszkij teremben tartjuk zsufolt hazák előtt, de rendszeresen járunk az ország más városába is.

- első irodalmi-zenei előadásunk a peer gynt volt grieg zenéjével. jelenleg goethe-beethoven egmontját játsszuk két órás előadásban, két részben. előadásunk lényege: a muzsika és az élő szó összekapcsolására. miből áll egy ilyen irodalmi-zenei műsor? drama, irodalom, poéma és zene kompozíciójából. a színpadon hátul áll a kórus, előtte a szimfónikus zenekar, azelőtt ülnek a színészek és az előtérben folyik az előadás. jelmez nélkül játszunk, a férfiak fekete öltönyben, a hölgyek estélyi ruhában. ruháikon kis jelzésekkel ábrázoljuk azt a szerepet, amelyet előadunk. most készülünk schiller don carlosának előadására.

ezután v.n. akszjonov magyarországi tapasztalatairól beszélt.

/folyt. köv./

43. kiadás 1960. február 24. 19 óra 20 perc

bb. 59./, magyarországi tartózkodásom..... 1. folyt./

- magyarországon nagyon jó kapcsolatokat szereztem. sok jó versmondó van, akik a legkülönbözőbb egyéniségűek. kellemes meglepetés volt részemre, hogy az előadóművészek ilyen széles repertoárral dolgoznak. szeretettel foglalkoznak az orosz irodalommal. ezt tapasztaltam a tisztiházban is, ahol orosz romantikus estet tartottak. csodálkoztam, hogy milyen jól értik a versmondók az orosz lelket. szépen, lelkesen, lelkiismeretesen oldották meg feladataikat.

- a legnagyobb élményem az egyetemi színpad józsef attila előadása volt. leginkább megragadott a költemények gondolati tartalmának erőteljes kiemelése és ugyanakkor az alkotó temperamentum. meglepett az a nagy szeretet, amelyet a közönség az irodalom, az élő szó iránt érez. tudtam, hogy a magyar muzikális, temperamentumos nép, tudtam, hogy kitűnő szobrászok, nagyszerű városépítők, jó festők és szép emberek, - de nem gondoltam, hogy ennyire vonzódnak a versmondás viszonylag fiatal művészetéhez. ezért ideutazásom ilyen értelemben is nagy alkotói ünnep volt számomra...

- végezetül szeretnék köszönetet mondani a magyar rádió- és televízióknak és a magyar sajtónak, amely lehetőséget nyújtott arra, hogy beszéljek magamról és hogy még erősebbre fűzzem a barátság szálait a nagy-szerű magyar néppel - fejezte be nyilatkozatát v.n. akszjonov, sztálin-díjas, érdemes művész.

/mti/

mti belföldi hírek

44. kiadás 1960. február 24. 19 óra 45 perc

bb 60. időjárásjelentés

1960. február 24.

a meteorológiai intézet jelenti február 24-én, szerdán 18 órakor:

a szél csendesül  
várható időjárás csütörtök estig: párs, helyenként ködös idő, eső nélkül. a szél csendesül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 4-8 fok között.

a duna vizállása szerdán délután: 177 centiméter. /mti/

bb 61. csütörtökön kezdődik budapesten az szvsz szakmai tagozatai vezetőinek tanácskozása

1960. február 24.

csütörtökön kezdődik a szot dózsa györgy uti székházának nagy tanácstermében a szakszervezeti világszövetség titkárságának és a szakszervezetek nemzetközi szövetségei - az szvsz szakmai tagozatai - vezetőinek háromnapos tanácskozása.

az értekezletre budapestre érkeztek louis saillant főtitkár vezetésével az szvsz titkárságának tagjai, valamint a vas- és gépipari, a bányai, a textilruházati és bőripari, a pedagógus-, az ételmezés-, és vendéglátóipari, a közlekedési, a közalkalmazott, az építő-, fa- és építőanyagipari, a kereskedelmi, a mező- és erdőgazdasági, a vegyipari és rokonszakmabeli dolgozók szakszervezeteinek nemzetközi szövetsége vezetői.

a hazánkba érkezett külföldi szakszervezeti vezetőket a szot elnökségének tagjai fogadták. /mti/

bb 62. a könnyűipari miniszter az önköltségcsökkentés jelentőségéről

1960. február 24.

szerdán délután szabad pártnapot tartottak a textil-festőgyár művelődési termében, ahol hét 3. kerületi textilgyár, a textilfestő, a pamutkikészítő, a goldberger textilművek, a csillaghegyi lenárugyár, a budapesti harisnyagyár, az óbudai harisnyagyár és a selyemkikészítő vállalat dolgozói előtt nagy józsefne könnyűipari miniszter beszélt az ipar ez évi feladatai-

mti belföldi hírek

45. kiadás 1960. február 24. 20 óra 45 perc

bb. 62. /a könnyűipari miniszter.....1.folyt./

többi között szólt az anyagtakarékosság jelentőségéről és kérte a könnyűipar, a gyárak jelenlévő dolgozóit, hogy legalább egy százalékos anyagmegtakarításra törekedjenek, mert csupán azzal, hogy egy százalékkal kevesebb anyag válik hulladékká, 150 millió forinttal csökkenthetik a könnyűipar termelési költségét. a megtakarított anyagból terven felüli rendeléseket előgithetnek ki az üzemek. /mti/

bb. 63. művész újságíró találkozó a magyar sajtó házában

1960. február 24.

a magyar újságírók országos szövetségének kulturális szakosztálya gaspár margit égháboru című szindarabjának bemutatója alkalmából szerdán a magyar sajtó házában baráti beszélgetésre hívta meg a petőfi színház művészeit, a darab szerzőjét, a színházi kritikusokat és újságírókat. a találkozót siklósi norbert, a muosz főtitkára nyitotta meg, közvetlen, szívélyes hangulati összejövetelen hosszan elbeszélgettek a darabról.

/mti/

bb. 64. apró Antal beszélt az egri pedagógusok nagygyűlésén

1960. február 24.

szerdán délután nagygyűlést tartottak az egri pedagógusok

a nagygyűlésen résztvett és felszólalt apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese. ott volt bíró József, a heves megyei pártbizottság második titkára és dr. Lendvai Vilmos, a heves megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke. A gyűlést szolnoki János, a városi

pártbizottság tagja, a dobó gimnázium igazgatója nyitotta meg.

a nagygyűlés után apró Antal hosszan elbeszélgetett az egri pedagógusokkal.

/mti/

m t i b e l f ö l d i h i r e k

46. kiadás c 1960. február 24. 23 óra 10 pe

bb. 65. ifju kodolányi jános előadása finnországi utjáról  
1960. február 24.

szerdán, a magyar néprajzi társaság az akadémián fel-  
olvasó ülést tartott, amelyen ifj Kodolányi jános néprajzkutató  
szamolt be finnországi utjáról, ismertette a finn néprajzi muzeumok  
szervezetét és lapp-földi kutatásait.

/mti/

..

bb. 66. csehszlovák kamaraest a fészek klubban

1960. február 24.

a csehszlovák kultúra szerdán este kamaraestet ren-  
dezett a fészek klubban, a magyar hárfastrió közreműködésével. a  
koncert nagy sikert aratott.

/mti/

..

v é g e !

**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 189-490, 399-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. február 25. 6 óra - perc

bb. 1. két és félmillió részvevő egy év alatt a tit rendez-  
vényein

1960. február 25.

a tudományos és ismeretterjesztő társulat elkészítette a  
mult évi munkájáról szóló statisztikát. a mult évben - 1958-hoz  
képest - 47 százalékkal növekedett a látogatottság, s csaknem  
2,300.000 érdeklődő vett részt a tit előadásain. a társulat  
által rendezett országjárások kirándulások alkalmával, több  
mint 43.000-en keresték fel hazánk nevezetes helyeit, a tit  
kiállításait mintegy százezren tekintették meg. szélesedett és  
magasabb lett - különösen a mult év második felében - az üzemi  
ismeretterjesztés, a városokban rendezett előadásoknak több mint  
felét üzemekben, munkásszállásokon, üzemi és szakszervezeti  
művelődési otthonokban tartották. az üzemi ismeretterjesztés ered-  
ményes formái a munkásakadémiák is, amelyekre a mult év második  
felében több mint 55.000-en jelentkeztek.

egyre szélesebb rétegek érdeklődését elégítik ki a tit  
vidéki előadásai is, amelyeknek látogatottsága a korábbiakhoz  
képest mintegy 60 százalékkal nőtt. az összes előadások 38 száza-  
lékát vidéken - főképpen a termelészövetkezetek és az állami  
gazdaságok dolgozói számára - tartották. fejér megyében nagy  
érdeklődéssel vesz részt a lakosság a népszerű tudományos estéken.  
az ifjúság körében végzett ismeretterjesztésnek is  
változatos módszerei alakultak ki. a fiatalság szívesen vesz részt  
például az ifjúsági akadémiákon, tolna megyében a diákpárleme-  
ken, másutt különösen a kérdezz-felelek-estéken.

/mti/

..

bb. 2. eddig kilencvenezeren vásároltak részletre képeket - a  
vásárlóknak már csaknem a fele munkás - izléses reprodukciók a  
magyar falvakban

1960. február 25.

a képcsarnok vállalat hat esztendővel ezelőtt rendszeresi-  
tette a részletvásárlást; azóta kilencvenezer dolgozó vette igény-  
be a kedvezményt, s várható, hogy az év második felében számuk  
eléri a százezret. nemcsak a vásárlók száma nőtt meg, hanem az  
egy személyre számított összeg is: 1954-ben 371 forint volt az  
átlag, most pedig már 826 forint. ezek a számok az izlés javulását  
és az életszínvonal növekedését is jelzik.

/folyt. köv./